

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség kongresszusa

Vasárnap kezdődik a tanfolyam Gyomán.

Csütörtökön tartotta az Alföldi Zöldmező Szövetség első kongresszusát, melyen gróf Teleki Mihály elnökölt.

Hatalmas számmal vonultak fel a Duna-Tisza-közé és a Dunántúl legelető gazdái.

Dr. Piukovich József alelnök ismertette a Szövetség történelmét. 1931-ben gróf Teleki Mihály és dr. Piukovich József vezetésével 27-en alakították meg az Alföldi Zöldmező Szövetséget, melynek 1932-ben 800 és 1933 november 15-én már 3000-nél több tagja volt. Eddig a szervezési munkát 8 vármegyében végezték el. Mire az egész országban befejezik a szervezést és gazdáink megismerik a Szövetség célkitűzését, mely a legelők és rétek okszerű kezelésén, kihasználásán át az állattenyésztés fokozásával nemcsak az olcsóbb termelés, hanem úgy az állat, mint a növénytermelésnél a minőség javításával, valamint a mezőgazdasági termékek értékesítésében való segítséssel elsőrendű gazdaérdeket szolgál, így remélhető, hogy a teljesen politikamentesen dolgozó Alföldi Zöldmező Szövetség egy-két éven belül az ország legnépesebb szövetsége lesz, mely szövetség lesz hivatva az ökolbeszorított kézzel sokat emlegetett gazdafojtogató kartelekkel szembeállítani a magát akkor már nemcsak ösztönösen, hanem öntudatosan is megvédeni tudó „gazdakartell”.

A gyomai és endrődi gazdáknak annyival is inkább kell felfigyelni az Alföldi Zöldmező Szövetség imponáns kongresszusára, tehát az Alföldi Zöldmező Szövetség országos munkájára, mert a Szövetség vezetőségének jóvoltából most nyílik meg vasárnap egy 7 napos rét és legelő tanfolyam, melyen nemcsak azok a gaz-

dák tanulhatják meg a helyes rét és legelőgazdálkodást, növénytermelést és állattenyésztést, kik a tanfolyamra jelentkeztek, hanem érdeklődők is bemehetnek a község háza nagytermében tartandó előadásokra.

Nagy kitüntetés lesz a tanfolyamunkra, hogy a rét és legelőgazdálkodást *Hnilicska Antal* gazdasági főfelügyelő, a növénytermelést *Rigler József*, az Alföldi Zöldmező Szövetség igazgatója, az állattenyésztést *Léhoczky Károly* gazdasági felügyelő adják elő.

A tanfolyamot most vasárnap, november 19-én délután fél 3 órakor nyitja meg ünnepélyesen dr. Piukovich József főszolgabíró, az Alföldi Zöldmező Szövetség alelnöke, a zöldmező mozgalom fáradhatatlan apostola, ki most a nyáron gyalogszerrel járta be az ország nagy részét s kint, a tanyákon, a földjeiken kereste fel a gazdákat. A jó munkát megdicsérte, a hibákra figyelmeztetett, a bajban levőknek tanácsot adott s ezzel a közvetlen érintkezéssel olyan kapcsolatot teremtett a Szövetség vezetősége és a gazdák között, ott ugyan hiába kopogtat ezután akár menyország ígéretével is bárki, azok az emberek bíznak az Alföldi Zöldmező

Szövetség vezetőiben s az ő útmutatásuk szerint szolgálják nagy jövőjű gazdaszervezetüket.

Vasárnap délután fél 3 órakor alkalma lesz a gyomai gazdáknak is megismerni dr. Piukovich József főszolgabírót, amikor ünnepélyesen megnyitja a község házában a gyomai zöldmező tanfolyamot. Erre a megnyitásra azokat is meghívjuk, akik nem járnak majd a tanfolyamra. Ezt a meghívásunkat az endrődi gazdákhöz is intézzük, jöjjenek át ők is akkorra, hiszen az ő gazdaérdekeikről is lesz szó.

Az Alföldi Zöldmező Kongresszus gazdafelszólalói — bár messze tőlünk, a Duna-Tisza közéről, a Dunántulról valók voltak, de ugyanazokat a panaszokat hozták fel, melyeket a békésmegyei gazdaktól is hallunk. S ha majd elérjük, hogy egy-egy ilyen kongresszuson ott látjuk az egész ország gazdáinak képviselőit s ha elérjük a gazdák összefogását, akkor, de csakis akkor védhetik meg gazdáink érdekeiket. Addig pedig kevesebb beszéddel, de annál több akarrással folyják a szervező munka. Aki pedig nem érti meg a kor szavát, az álljon félre, az előrelátók majd az ő gesztenyéjét is kikaparják.

A MANSZ zászlóbontása Gyomán.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a keresztény magyar nők leghatalmasabb, legáltalánosabb szervezete, amely magában foglalja mindazt, ami érték, ami szellemi és erkölcsi erő a magyar asszonyokban van.

A magyar asszonyok ezzel a szervezettel követendő, de

idáig még csak meg sem közelített példát mutatnak a férfi társadalomnak a nemzeti egységre. Ha a férfiak képesek volnának asszonyainknak ezt a nagyszerű példáját követni, egy táborban volna az egész magyarság.

A MANSZ már az ország nagy részében meg van szer-

vezve és a szervezkedés gyors léptekkel halad a még meg nem szervezett területen. Most kerül rövidesen Gyomára a sor és így időszerűnek tartjuk, hogy egyet-mást mondjunk erről az alakulatról, amelynél fontosabb, nagyobb sullyal, nagyobb tekintéllyel bíró társadalmi intézmény Magyarországon nincs.

MANSZ 1919 november 16-án szerepelt először a nyilvánosság előtt azzal, hogy tagjai a Budapestre bevonuló nemzeti hadsereget az Országház előtt várták zászlóval és bokréttával, a nemzetiszínű zászlót és a 63 magyar vármegyének gyászbaborított virágbokréttáját pedig Tormay Cécile országos elnök vezetésével átadták a fővezérnek.

De nemcsak zászló és virág kellett a nemzeti hadseregnek, hanem fehérenemű is. A MANSZ három hét alatt 10.700 darab fehéreneműt gyűjtött össze erre a célra.

Csakhamar elkövetkezett a Nyugat-Magyarországiért folytatott harc. A MANSZ egész vezetősége és főbb tagjai mozgósítva voltak és a soproni megyeházán asszonycsapata élén megjelent a vezérasszony Tormay Cécile és zengzetes olasz nyelven kért igazságot az olasz katonai megbízottól, akinek szemében könny gyűlt a beszédre, a csüggedő magyarság szívébe pedig új reménység. Sopron megmentésében a MANSZ jelentős szerepet vitt.

A békerevízióért való propagandamunkában a MANSZ fáradhatatlanul dolgozik. Kivált az olasz és angol sajtóban és társadalomban folyik ez a munka csüggedetlen kitartással írásban és szóban. A MANSZ arra buzdítja tagjait, hogy külföldre sohase küldjenek levelet valamiféle revizionista propaganda-nyomtatvány csatolása nélkül.

Magyarország kormányzójának neje személyesen támogatta a MANSZ-nak azt az akcióját, hogy a külföldi szövetek kiszorítására háziiparilag állítsák elő nőink a szöveteket

és a magyar királyok várában szövöszékek kalognak, a magyar nők ezreinek adva példát a szorgalomban és hazafiaságban.

Ahol a magyar háziipar sikereket ért el, dicsőséget, pénz jelentő sikereket, a MANSz-é volt mindenütt a kezdeményezés. A MANSz munkájának nyomát mutatják a Budapesten és a vidéki városokban rendezett háziipari kiállítások, a milánói kiállításon elért nagy siker, a Vigadó-palotában megnyitott Magyar Bolt, amelynek megnyitását Horthy Miklósné Ófóméltóságú asszony megjelenése tette emlékezetessé.

Külön nagy tétel a háziiparban a magyar baba, amely ezrével szerzett megbecsülést és szeretetet hazánkban, Olasz- és Franciaországban, sőt a távoli Amerikában. Ugyanezt a célt szolgálták a leleményes és művészi magyar propaganda-képeslevelezőlapok, kivált a híres trianoni lap, az ötfelét szétosztó Magyarország térképével. A Mussolini-leány esküvőjére remekbe készült halasi csipke és annak ünnepélyes átadása Tormay Cécile beszéde kíséretében megbecsülhetetlen külpolitikai tett.

A MANSz szociális tevékenységéből csak futólag említjük ezeket: a hadifoglyok gondozása és fogadása, a főiskolai ifjúság gondozása (Horthy Miklós Kollégium, Sarolta Leányotthon, Horthy Miklósné Leányotthon), leányanyák védelme (Átmeneti Leányotthon Szegeden), gyermekvédelem az ország minden részében stb.

A MANSz büszkén tekinthet muljára és reménnyel jövőjére. Megmutatta, hogy a magyar asszonyok föllángolása nem szalmaláng, hanem a magyar családi tűzhely állandó, biztos tüze, amelynek melegénél pihenést, enyhülést találhat nemcsak a nő és a gyermek, hanem a harcban elfáradt férfi is. A MANSz Gyoma községben folyamatban lévő megalakulását örömmel üdvözljük és annak működését figyelemmel fogjuk kísérni.

A földbirtokok eladósodásáról.

Különösen a gazdarendelelet megjelenése óta a magyar föld eladósodásáról sok vita folyik s ennek során a legkülönbözőbb adatok látnak napvilágot. Ezek az adatok a földet terhelő adósságot azonban részben ártalmagnak, részben túlkészségnak tüntetik fel, úgy, hogy eb-

ben a kérdésben alig lehet tisztán látni. A Pénzügyi Központ statisztikai osztálya most részletes kimutatást jelentetett meg arról, hogy a földbirtok pénzügyi terhei 1933 július 30-án mennyit tettek ki. A kimutatás szerint a magyar földbirtokok pénzügyi terhe ezen a napon 15476 millió P, a törlesztéses jelzálogkölcönök összege pedig 3157 millió P. Lebos kölcönök 3077 millió pengővel szerepelnek.

Frontharcosok és a nyugdíjtörvényjavaslat.

Az Országos Frontharcos Szövetség múlt héten vezetői tiszteli értekezletet tartott, melyen a Képviselőház elé terjesztendő nyugdíjtörvényjavaslat frontharcos vonatkozású kívánásai kerültek részletes megbeszélésre.

Ennek alapján a Szövetség a nyugdíjtervezettel kapcsolatos frontharcos érdekei álláspontjait a következőkben összegezte.

Szükségesnek tartja a törvényjavaslat harmadik pontjának hatodik bekezdését olyképpen módosítani, hogy az a közalkalmazott, aki harctéren szerzett betegségéből kifolyólag kénytelen belegszabadságot igénybe venni, úgy csak a javaslatban nem frontharcosokra nézve megállapított hat hónap helyett 12 hónap eltelte után legyen nyugellátás alá vonható.

Ugyancsak módosítani kívánja a törvényjavaslat második §-ának 4-5 a. pontjait olyképpen, hogy a három, illetve öt tagból álló felülvizsgálati bizottság egy-egy tagja frontharcos legyen.

Az első fejezet 4. §-ának 2. és 3. fejezet 8. §-ának második bekezdéséhez a lakáspénz megállapítási százalékoknál azt kívánja, hogy a harctéri szolgálatot teljesített köztisztviselők lakáspénz járandósága egy fokozattal mindenkor magasabban legyen megállapítandó. Szükségesnek tartja, hogy ugyancsak ez az elbánás érvényesüljön a honvédség, hárctörtség, folyamórség és csendőrség rangosztályába sorozott havidíjasok nyugállományba helyezése esetén is.

A nyugdíjtörvény javaslatához külön szakasz felvételét tartja szükségesnek, mely biztosítaná a mindazon közalkalmazottaknál, akik Károlycsapatkereszt viselésére jogosultak a harctéri szolgálatot nyugdíj-

A rövid lejáratú kölcsönökből 108 millió P van peresítve. Ezen rövid kimutatásból is látható az, hogy gazdalarfozások fizetését szabályozó mosi megjelent rendelet országos érdeket szolgál és hogy a hiteles kimutatás megállapítása szerint a föld helyzete, ha a rendelet megoldása kellő körültekintéssel tényleg be is következik, nem olyan reménytelen, amint azt a rendelet ellenségei igen sok esetben állítják.

szempontjából, de tetszés szerint kedvezményesen számíttassék be a szolgálati évekbe még az esetekben is, ha a katonai szolgálat befejezése és a tényleges közszolgálat megkezdése között önbibáján kívül nagyobb megszakítási idő tel el.

A Szövetség vezetősége közszózatot mondott az értekezleten jelenlevő és a kérdést részleteiben ismertető vitéz Kenyeres János országgyűlési képviselőnek azért a munkájáért, amelyet a parlamenti bizottsági értekezletek alatt kifejtett a nyugdíjtörvény tervezet frontharcos vonatkozású módosítása érdekében.

A vezetői tiszteli értekezlet egyhangú határozatát külön küldöttség nyújtja át a pénzügyminiszternek.

Frontharcosok névváltoztatása

A közelmúltban megjelent névváltoztatási rendelettel kapcsolatosan a Frontharcos Szövetség megkereste a Belügyminisztert, hogy az e tárgyban kiadott rendeletet olyképpen módosítsa, hogy a szabadpályán működő tiszt képzeltséggel bíró frontharcosok szintén igényelhessek az y-nal és a régi magyaros végződéssel írott neveket.

A belügyminiszter az elmúlt napokban arról értesítette a Frontharcos Szövetséget, hogy a szabadpályán működő kimagasló harctéri érdemekkel bíró tiszt frontharcosok iránynyu kérelmeit egyénenként fogja mérlegelés tárgyává lenni. Ezek szerint a belügyminiszter elvileg elfogadta a frontharcos javaslatot, s módot talált arra, hogy a frontharcosoknak ezt a kétségkívül indokolt kívánását méltánylást érdemlő esetekben teljesítse.

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Becses lapjának folyó hó 11-számából értesülök, hogy mezőgazdaságunk egy igen érdekes kísérlet előtt áll. Jön a kerettörvény! A mezőgazdasági kamarák már letárgyalták a mezőgazdasági termelés irányításának aktuális alapelveit és most ugyanez a kérdés kerül az Országos Mezőgazdasági Kamara napirendjére.

Az eddig kiszivárgó elgondolásokból kitűnik, hogy leakarják szögezni, hogy bizonyos kerületeken vagy vidékeken belül, mely főtermények mily mennyiségben legyenek termelhetők. Ez nem más, mint a kontingentálás, de sajnos csak a kijelölendő főterményekre nézve. Hogy mik lesznek ezek a főtermények és milyen kerületi határok szabandók majd azok számára, egyelőre nem is oly fontos, mint inkább az, hogy mi lesz a kontingensek kulcsa, mit kezdjen a gazda azokkal a földekkel, amelyek a megszabott kontingenst túllépik és hogyan akarják-e a kontingentálás szigorú betartását ellenőrizni. Mert el lehetünk arra készülve, hogy az így protegált termelési ágakban — ha tényleg sikerülne ezáltal magasabb árakat legalább a belföldi piacon elérni — egy meglehetősen élénk hős fog keletkezni és minden gazda arra fog törekedni, hogy valamilyen fortélyal saját kontingensét a lehetőség szerint túllépje. Ez már a kontingentálásal együttjár, ha az csak egyes terményeket vesz védelmébe. Az amerikaiaknak is ilyesmi motoszkált a fejükben, de mint rendkívül praktikus emberek felhagytak a kísérlettel.

Magam is a termelés irányításának vagyok híve, de az a meggyőződésem, hogy egy teljesen szervezeten mezőgazdaság keretében igen kockázatosnak látszik éppen a termelés irányítását a szervezés eléggé komplikált apparátusából kiragadni és tisztán adminisztratív eszközökkel végrehajtani. Mert az államnak nem állanak azok az anyagi és gazdaság-technikai eszközök rendelkezésére, hogy ezen irányításnak érvényt is szerezzen és nincsenek meg azok a szükséges berendezései sem, hogy a termelésből kikapcsolt területek lukratív kihasználását garantálja.

Évek óta hirdetem a modern termelési irányítás elvét, de ennek reális alapját nem a keretszerinti beosztásban, hanem a birtokkategóriák szerinti kontingentálásban látom. A belterjes gazdálkodás szelleme és logikus törvénye azt követeli ugyanis, hogy az egyes birtokosztályok ne csinájanak egymásnak konkurrenciát, hanem a munkamegosztás elvén osztoz-

zanak meg a termelés anyagában. A gyakorlati tapasztalatok már egészen pontosan megállapították, hogy melyik birtokkategória (nagybirtok, középbirtok, kisgazdaság, törpegazdaság :) karolhatja fel az egyes termelési ágakat és specialitásokat a legnagyobb haszonnal és legkisebb költséggel. Ha ez az első kontingenciális mozzanat megtörtént, lehet hozzáfogni a minőségtermelés érdekében a vidékenkénti beosztáshoz abból a szempontból, hogy hol mely cikkek teremnek meg legjobban. Ehhez azonban szükségünk van előbb egy országos termelési tervre, amelynek összeállítására a mezőgazdasági érdekeltségek, hazai

gyáripar és hivatásos kereskedelem grémiuma van hívva. A végrehajtással pedig egy országos egyetemes mezőgazdasági szövetkezetet kell megbíznunk és e célból a szervezkedés modern technikájával felszerelnünk. Az elmúlt gazdasági év folyamán ennek a szövetkezetnek egész apparátusát egy hosszú cikksorozatban szemléltettem és ezért fölöslegesnek tartom annak felsorolását.

A most készülő kerettörvényt mindenesetre egy nagyon érdekes kísérletnek tartom, amelyből majd sokat fogunk megint tanulhatni.

Hazafias üdvözlettel, igaz híve:
lovag Manz György

mel versenyezni. A többi szónok is javarészt az üzemek káros versenyéről beszélt, egyesek pedig csak a monopolisztikus üzemek fenntartását látták jogosultnak.

A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a mai viszonyok mellett az üzemek lebontása terén tovább menni nem szabad, de ezek működésének állandó ellenőrzésére tényleg szükség van. Eljárásában arra törekedett, hogy a monopolisztikus üzemek ezen helyzetét és a műhelyeknél tapasztalt túlforgásokat megszüntesse, hogy a kereskedelmen és iparon ezzel is segítsen. Végül Éber Antal a minisztertől azt kérte, hogy állami kedvezményt élvező gyárakat kiskereskedelmi üzletek nyitásától tiltsa el.

A felesleges versenyt fűmasztó üzemek és műhelyek lebontását az ipar és kereskedelem már évek óta sürgeti — ez a kérelme most részben teljesült — hinni kell azonban, hogy a lebontás következtében kenyér nélkül maradt munkások és tisztviselők a magánvállalatoknál kenyeret kapnak, s ezt a kormány el is várja.

A munka megbecsülése.

Kivonat az „Endrőd Varjas — pusztai Olvasókör“ 1933. év november 12-én tartott rendkívüli közgyűléséről.

Gubucz Imre elnök felhívja Hunya Imre tagot, hogy írásban benyújtott indítványát olvassa fel. Hunya Imre indítványát a következő indokolás kíséretében terjeszti elő.

Mindenkor vigasztaló volt, ha akadtak olyan férfiak, kik a nép iránt igazságosak voltak, s vele szemben jóindulatukat kimutatták. A mai nehéz helyzetben, midőn a gazdasági helyzetből folyó válság a társadalom minden osztályára egyforma nyomasztó erővel hat, midőn a kétségbeesés határán állunk, megbecsülhetetlen részünkre Bakos József fősztolgabíró ur önzetlen támogatása és jóindulata.



Beváltak a meghülés első jeleinél és fejfájásnál
Gyógyszertárban kapható

Nincs oly igaz ügye a járás népének, melyet Bakos József fősztolgabíró ur ne az egész erejével támogalna. Alig van olyan tagtársam, — eltekintve az egyesületünk irányában mindenkor tanusított jóindulatától — ki ne érezte volna már támogatását, ne vette volna igénybe tanácsát. Sajnos nincs más módunk reá, hogy hálánkat, szeretetünket és ragaszkodásunkat vele szemben kimutassuk mint az, hogy Őt a varjasi kör díszelnökévé válasszuk.

Indítványozom tehát, hogy járásunk közszeretében álló fősztolgabíráját Dr. Bakos Józsefet az irántunk s egyesületünk iránt tanusított jóindulatáért a közgyűlés egyesületünk díszelnökévé válassza meg.

A közgyűlés tagjai hosszas, lelkes éljenzés közben az indítványt elfogadják s Gubucz Imre elnök, valamint Varga Máté és Hunya Imre tagokat kérik fel, hogy Bakos József fősztolgabíró urral a közgyűlés határozatát tudassák, valamint a díszelnöki tisztség vállalására felkérjék.

Az Endrődi Kath. Népházban nov. 26-án lesz az utolsó őszi bál. Belépődíj 1 P.

Szenet,

tűzfát Wagner Márton Fiai fatelepen vegyen

Rendkívüli közgyűlés Csejten.

Folyó hó 15-én az Endrőd—Csejt pusztai Olvasókör rendkívüli közgyűlést hívott össze, melyen az összes tagok kb. 60-an vettek részt.

E rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya volt: községünk köztisztviselőiben álló földesurát Tüköry Józsefet a kördíszelnökének megválasztani. Lesniczky István előterjesztése után a tagok egyhangú lelkesedéssel megválasztották Tüköry Józsefet a „Csejt—pusztai Olvasókör“ díszelnökévé.

Ezek után a kör megbízta Lesniczky István és Iványi István elnököket, hogy erről Tüköry Józsefet értesítsék s a megválasztásáról való jegyzőkönyvi kivonatot adják át azzal a kéréssel, hogy tovább is dolgozzon s minket is vezessen a nemzeti összetartás és egység eszményéért, hogy elérhessük a kör alapításának kitűzött célját: küzdeni Nagymagyarországeri.

Hírdessen lapunkban!

A képviselőház bizottsága elfogadja a közüzemekről szóló miniszteri jelentést.

A törvényhatósági és közügyi üzemekről szóló belügy- és kereskedelemügyi miniszteri jelentést a képviselőház bizottságai kedden tárgyalták és élénk vita után azokat elfogadták.

A belügyminiszteri jelentés megállapítja, hogy a miniszter Budapest fővárosban 27 üzemet 197 műhelyt, a megyei városokban és községekben pedig 720 üzemel, illetve műhelyt vizsgáltatott meg, míg 2 fővárosi üzem még vizsgálat alatt áll.

A vitában résztvevő képviselők a jelentést a legkülönbö-

zobb, de különösen gazdasági és szociális szempontokból bírálták.

Éber Antal, aki régóta folytat harcot a magánkereskedelem és iparnak versenyi támasztó üzemek ellen, a javaslatot szintén elfogadta, de arra kérte a belügyminisztert, hogy a fővárosi élelmiszerüzem, a kenyérgyár és nyomdára nézve, tegye elfoglalt álláspontját újból felülvizsgálat tárgyává, mert ezek az üzemek csak a versenytárgyalások nélküli törvénytelen haszonból képesek a magánipar és kereskedelem-

**A nagyadót is jól szelektálja,
ha készüléke Lach és Kun-tól való**

A káposzta kálváriája

A gyomai őszi vásárán megszokott káposztahegyek az idén is hegylancokká duzzadtak. A nyírsegi és körösnagyharsányi káposztafermelők utolsó pengőiket fektették a vasúti fuvarba, ennek is nagyrészt kölcsön pénzből. Az első szállitmányok még 5 pengős mázsás árat tartottak. Ahogyan a vagonok tovább ontották a sok káposztát és a megeredő eső vásárverő kilátásai bontakoztak ki, szinte óráról-órára vitték le a káposzta árát. A rossz idő miatt elmaradt a kirakodó vásár környéki községek közönsége, kik máskor zömét képezik a káposztavásárlóknak s bizony vásármultával, amikor a vidéki árusok árusító engedélye is lejárt, még örülni kellett a szegény káposztafermelőknek, ha legalább a vasúti fuvar megkapták a káposztájukért.

Bármennyire is nehéz az élet, az élelmicikkek ilyen módon való olcsó beszerzése nem érdeke a fogyasztóknak, mert így elvéreznek a termelők.

Ebből a kálváriából még a termelők szervezatlensége is kiérzik.

Ha a termelők csak valamennyire is tudnának megegyezni, hogy az egyes fogyasztóhelyeket elosztanák maguk között, amint azt a baromfivásárlók teszik és bizonyára nem a saját, hanem a termelők hátrányára, akkor a káposztához hasonló idénycikkeket nem kellene elkótyavetyélni.

Igy nemcsak a termelők nem tudnak boldogulni, de a vásárlók is elvesztik fejüket s bánják miért vásároltak az első napokban 4-5 pengőért, mikor most már 1 pengőért is megkapják ugyanazt a káposztát.

A káposztafermelők szervezatlensége mellett annál nagyobb felzudulást keltett a káposztagyálusok szer-

vezettsége. Egy mázsa káposzta legyalulására kibérelt gyaluért egy másik mázsa káposzta árát kérik egyesek.

Marcika megtér.

Nem mondhatnám, hogy Marcika jámbor, hívő léleknek született. Élete első éveiben nem igen respektálta sem a jó, sem a rossz szellemeket. Sokkal inkább szemmel látható, kézzel fogható dolgokat. Leginkább a kézzel szétbontható tárgyakat. Ezeknek rejtélyeit előszeretettel fejtette meg.

Később kezdtek a dolgok titokzatosabbak lenni. Tudomásul vette az Istent, aki valahol a felhők felett lehetett s aki még a sötétben is látja, hogy Marci mit forral megint a fejében. Nagy megilletődéssel pislogott az ég felé és szeretne volna látni az angyalokat. Karácsonykor látta is egynek a szárnyát a sötétedő ablakon túl, amint épp elrepült, nálunk hagyva a karácsonyfát. A Mikulás is ebbe a titokzatos világba tartozott egy ideig. Órála azonban egyszer kiderült, hogy a hangja olyan, mint Ilonka nénié.

Ezzel a Mikulás — eddig is gyanus földöntuliséga — megszűnt.

Hasonló sors érte a karácsonyfát szállító kedves Jézuskát, mikor Marci felfedezte a kertésznél sorakozó karácsonyfákat és a dobozokban alvó karácsonyfa díszeket.

Megnyílt a tudomány temploma Marcika előtt is, beiratkozott az első elemibe. A felfedezések kora nem használt a földöntuliaknak. Szép sorjában estek áldozatul a mesebeli, titokzatos népek, manók és tündérek, angyalok és ördögök. Marci már a repülővel és ballonokkal kutatta a kék ég és a felhők titkait. Kitért előtte a nagy világ. Napok és csillagok csodálatos társasága. Marci megdöbben. Hol az Isten? — Anya, Te láttad?

Marci határozottan materialista világnézet felé közeledett. Se angyalokat nem talált, se tündéreket, de még az Isten is eltűnt szemei elől. Marci fölényesen nyilatkozgatott egyes pólásokról, akik ezt és ezt hiszik.

Azonban nem soká tartott ő nagy felfuvalkodottsága. Multkoriban nekiült leveleket rajzolni. Csodálkozva morfondírozott a szép aprólékos csipkézett szélen. A finom erezetten és még finomabb színeken. Ki csinálja ezt Anya? — kérde tőlem. És hogy lehetne ezt utána csinálni? És ki forgatja a Földet? És ki tartja vissza a Holdat. hogy ránk ne essen? Csendben figyeltem a nagy csatát a kis koponyában.

A nagy materialista rövid, de kemény gondolkodás után kijelentette: Anya, nagyon okos lehet az Isten.

Marci megtért.

Asszony

Csapadék naptár.

November	10	11	12	13	14	15	16	Össz.
Társulati székház	2.0	5.5		2.0	21.0	2.0		32.5
Körösladányi őrház	2.6	7.0	3.0	2.0	18.0			32.6
Folyáséri sz.-telep	0.9	5.0		2.0	15.5			23.4
Peresi szivattyutelep	5.0	3.5		5.4	14.5	5.0		33.4
Kéthalmi őrház	1.0	6.0		2.0	15.0			24.0
Udvarnok (Roikcs.-őr)	1.0	4.5		5.0	17.0	6.0		33.5

A gyümölcsös takarékos téli permetezését ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkekkel közöl még a nyulragás elleni védekezésről, a gyümölcs raktári rothadásáról, az idejű rosz must és bor javításáról, a gyümölcsfák nyéséséről, a házikert berendezéséről. Közli a Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett növényvédelmi szerek jegyzékét, használati előírással együtt s. b. A dúsán illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos-ter 11, sz.) egy alkalommal díjlanul küld lapunkra való hivalkozással mutatványszámot.

A méhtenyésztés

alapismeretei, tanítóképzők, intézetek, gazdasági irányú iskolák, méhészeti tanfolyamok, magánosok részére írta:

LAKNER VIDOR

m. kir. méhészeti felügyelő. A mű legutóbb jelent meg a könyvpiacon 160 oldal terjedelemben, s tanulságos ábrái alapján mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja a méhészkedést. A könyv ára fizetve 4 P, postadíj 30 fillér. Ezek az összegek lapunk kiadóhivatalának előre beküldendőek.

A gyomai gőz- és kád-fürdő folyó hó 6 ával megnyílt, azonban, mivel a nagyerdemű közönség a múlt szezomban nem igen látogatta a fürdőt, az idén egyelőre minden hónapban csak az első teljes hétnek 4 napján lesz nyitva, mégpedig: hétfőn és szombaton férfiak részére,

kedden és pénteken hölgyek részére

Kádfürdő mind a négy fürdőnapon kapható reggel 6 órától este 6 óráig.

Könyvek

(regények, folyóiratok, énekeskönyvek, iskolai tankönyvek)

bekötését

bármilyen kivitelben vállalja SZEMENKÁR MÁTYÁS könyvkölészete Mezőberény. Iskolai tankönyv kötése 50 fill. Árajánlattal készséggel szolgál a „HUNGÁRIA“ könyvnyomda Gyoma, Kossuth Lajos-utca 64, ahol megrendelések felvételnek.

BOLDOG

megelégedettséget jelent a szép, csinos esküvői meghívó minden

MENYASSZONY

részére. Rendelje azt meg a Hungaria könyvnyomdában Gyoma, Kossuth Lajos út 64. szám (Wagner fatelep).

Bármilyen nyomtatványra van szüksége, kérjen árajánlatot vállalatunktól. Szolid árainkról és izléses kivitelű munkáról előre is biztosítjuk

November 26-án lesz a második gazdaérdekképviseleti gyűlés

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és Gyoma község gazdaközönsége közötti közvetlen és rendszeres érintkezés megteremtése céljából Gyomán évente ötagrárérdekképviseleti gyűlés megtartását határozta el a kamara. Az első gazdaérdekképviseleti gyűlés október hó 1-én volt a Községháza tanácsstermében s ezen a gyűlésen a megjelent gazdák meleg szimpátiával és teljes megértéssel fogadták a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezését s a kamarai képviselő Varga László mezőgazdasági kamarai titkár.

A második gyomai gazdaérdekképviseleti gyűlés november hó 26-án kerül megtartásra a Községháza tanácsstermében s azon Varga László mezőgazdasági kamarai titkár „A MEZŐGAZDASÁGI VÁLSÁGBÓL KIVEZETŐ UT” címmel tart előadást a debreceni kamarának legújabb javaslatairól, majd a felmerülő helyi gazdakívanságok kerülnek megtárgyalásra.

Minden gazda és földművelő munkás saját érdekében és egyetemes gazdaérdekből jelenjék meg ezen a gyűlésen, melyre ezúton is meghívja a község agrár lakosságát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Magyar dalköltő világra szóló találmánya.

A leggyönyörűbb mikulás és karácsonyi ajándék gyermekek részére.

Dezső Gábor zeneszerző és dalköltő világszenzációt jelentő magyar ötlettel szabadalmaztatott negyven államban, Nemholmi furfangos ravasz masina, vagy rejtélyes harcieszköz, a találmány ennél sokkal több. Dezső Gábor eddig a felnőttek szórakozására és lelki épülésére adott sokszáz magyar nótát. Aztán elment a gyermekek birodalmába. Jászay—Horváth Elemérrel, a nemrég elhunyt különös poétával, gyermekverseket íratott és azokat megzenésítette. Igen ám, hogy el is tudja zongorán játszani minden gyeték ezeket a bűbajos nótákat, egy rendszerrel dolgozott ki, amelynek segítségével a legapróbb gyermek is néhány percen belül elzongorázhatja akár nagy zongorán akár kis játékszongorán a nótákat, indulókat, alfató dalokat,

Mikulásnóákat, babatáncot, csárdásokat stb. A szabadalom tárgya egy zenei tervezet. A lényege, hogy a most megjelent „Szines nóták” című pazar kiállítású, különleges luxuskiadásban piacra hozott nótáskönyv minden dala meg is találja az utat a gyermekszívhez. A megoldása éppen oly érdekes, mint amilyen egyszerű. Szines hangjegyek és szines zongorabillentyűk rendszere. A hangjegyek szinei egyeznek a könyvhöz mellékelt és a zongorabillentyűkre ragasztandó szines papirlemezek színeivel.

Ennyi az egész és már minden kis emberke tud komoly muzsikát zongorázni. Csupa ötlet, sziporkázó szinpompa, derű mosolygás az egész könyv Világszabadalmazott magyar találmány, világszenzációt jelentő magyar gondolat

Ilyen játékos képeskönyv még nem volt gyermekországban és gazdag és szegény egyformán adhat gyermekeinek olyan ajándékot, amivel bizony még a felnőttek is szívesen fognak játszódni. Izléses, elegáns, gyönyörű, ragyogó, csodálatos ajándék. Rózsavölgyi kiadás. (Minden könyvkereskedésben és játékboltban kapható.)

Hozzászólás az egyetértési kör beszámolójához

Nem fogadhatom el azt a magas kitüntetést, hogy író s főleg hogy elismert író vagyok. Ezen szindarab s néhány cikk arra sehogyan sem jogosít fel. Olyan föllal pedig nem szeretek ékeskedni ami nem illik rám. Ezen ékes hangú megvilágítás csakis a rokonszenvsugalat hatása alatt született meg. Amit engedtesen még nekem is oly szeretettel elhárítani magamtól. A tény az hogy én a tanya világ egy szürke robotossa vagyok. Hogy a darabot megírtam, az az igazság bele kiáltása volt a magyar éjszakába s boldog vagyok hogy az Gyomán nem talált süket fülekre. A viszont látás meg lesz Egyetértés ifjúsága.

Tisztelettel

Rác Lajos kisbirtokos.

**NYOMTATVÁNYT
a HUNGÁRIA nyomda
KÉSZIT**

Közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványa

Az arcképes igazolványok 1934 évre való érvényesítése november 15-étől 1934 január 31-ig tart.

Változatlanul megmaradt a 24 P. térítési összeg, 2 P. kiállítási díj és 1 P. érvényesítési díj.

Az igényjogosult gyermekek részére a nyári hónapokra rendszeresített arcképes igazolványok érvényesítése 1934 május 15-ől kérhető.

Arad, Békés, Csanád, Csongrád és Torontál vármegyék területéhez tartozó tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak arcképes igazolványait a szegedi üzletvezetőség érvényesíti.

Az állami és állami üzemű tényleges, valamint nyug- és kegydíjas családjuk és feleségeik után 16 P. térítési összeget továbbra is az állam vállalja. Az ezenfelül 8 P. térítési, 1 P. érvényesítési és 2 P. kiállítási díjat a családfő tartozik postai befizetési lappal (12095) a szegedi üzletvezetőségnek beküldeni.

A kérvényekre vezetendő záradék minta az érdekeltek hivatalainál megtekinthető.

A huszárok.

Gerő Gyula altábornagy igazi „Katonadarabja”, amelyet a budapesti Kamaraszínház tavaly 28-szor hozott színre, mint értesülünk, az idei szezonban már a vidéki színházak és műkedvelő társulatok által is megszerezhető, sőt már Békéscsabán nagy tetszés mellett színre is került. De megszerezték a darab előadási jogát már a pécsi, soproni, kecskeméti, debreceni, budapest-környéki stb. igazgatók és számos műkedvelő társulat is. A lapok annak idején különösen kiemelték a darab érdekes meséjét, humorát, és pompás miliőfestését. Nagyon tetszettek karakterisztikus figurái, a két kebelbarát — főhadnagy, az örök-ké éhes és szerelmes kadét, a lisztiszolgai dresszura mintaképe. Gazsi, akit bőven ellátanak a fehérszínűekkel mindennel, de ő csak egyet szeret igazán a gazdája kitűnő kedvencét; a Büszkét, — aztán a három „huszárlány” az ezred aranyos „nagyamája”, a kisváros gazdag intrikus özvegye és az ezred-„zsidója”, aki realistikus gondolkodásával és nemeslelkűségével minden alkalommal nyílt színi tapsokat aratott a

budapesti előadáson. A „Huszárok” persze nem azonos a „Fehérvári Huszárok” című operettel és előadási joga, valamint szöveggényve Almosino Richardnál (Bpest VIII. Baross-tér 9.) szerezhető meg.

Csabai Wagner József.

Az „Esti Kurir” november 17-iki számából vesszük át a következő kritikát:

A Fészek Művészek Klubjának ezévi kiállítását Csabai Wagner József művei nyitják meg. Csupa pasztell, annak különös hangsúlyozásával, hogy a festőanyag Csabai Wagner kezében a hajlékonyság és engedelmesség terén egészen szokatlan értékűvé válik. Feltűnik mindenekelőtt, hogy némely alkotás az olajtechnika, némelyik kép a tempera anyagának hatását kelti. Viszont a lágy hamvas, pasztelltechnikát kívánó képein félreismerhetetlenül ez a festőanyag ura az előadásnak. Ezeken túl Csabai Wagner ereje a téli hangulatok téli tájak levegőjének tárgyilagos érzékeltetésében jelentkezik. Az ép formaérzék, a távlatok biztos fogása, a természet szerzetet póznák nélküli előadása egyformán jellemzik, mint ha azt mondaná a művész, hogy problémák nélkül, ujtó szándék nélkül az egyszerűség és az őszinteség is jelentenek egyéni művészetét. Csabai Wagner művészetében van új és van egyéniség.

Vásár

November 10-11-12-én tartották meg a gyomai országos vásárt, melyet a szokásos eső nélkül elképzelni sem lehet. Volt is a vásártéren olyan ragadó sár, hogy kétszer is meggondolta az ember magát, hogy a járdáról lelépjen, Aki aztán belépett a vásártérre, annak nemcsak hogy a füle is sáros lett, de a felcsizma talpa is odamaradt. Az állatvédő egyesületek ha látták volna azt a kinlódást, loostorozást, ami ott volt; minden kirakodó vásárló ellen eljárást indítottak volna. A vásár vontatott volt. Kevés volt a vásárló és még kevesebb volt a pénz. Az állatvásárról beszámolónk a következő:

	felhajtva	eladva
tő	403	166
szarvasm.	580	433
sertés	587	482
juh	317	177
összesen	1887	1258

HIREK

Áthelyezés. Kiss Géza Máv. főtiszt földinket szép kiüntetésért előmenetelében, sürgősen áthelyezték a szegedi üzletvezetőséghez. Új állomáshelyét már el is foglalta. Kiss Géza utóda Szigeti István máv. tiszt lesz, ki hamarosan átveszi a teherpénzfárt.

November 26 án filléres gyors indul Békéscsabáról Budapestre. E vonatra Gyomán is fel lehet szállni, ahonnan azonban a békéscsabai meneldíjjal P. 4.20 kell fizetni. A Menetrend előrelátólag a legutóbbi ilyen vonat menetrendjével meg fog egyezni. Jegyek Gyomán az állomásfőnökségnél, Békéscsabán pedig a Menetjegyirodában kaphatók.

Német Becsületrend igénylése. Németországban Rendtáncs alakult, hogy a világháboruban részvett magyar bajtársak részére is még Vilmos császár intenciója szerint német háborús emlékérem Becsületrend adományoztassék. Hadiérem karddal és kardnélkül lesz adományozva, aszerint, hogy tüzvonalbeli vagy mögöttes országbeli teljesítményekről van szó. Hadi érdem minden frontarcos bajtárs igényelheti. Hadiérem megszerzéséhez szükséges kérvény-mintát és egyéb felvilágosítást nyújt válaszbeli csatolása ellenében a „Deutsche Ehrenlegion“ magyarországi tb. munkatársának délmagyarországi megbízottja. Szeged Vaspálya u. 4. l. 3.

Műsoros estély Endrődön. A Békésvármegyei iskolánkülvüli népművelési bizottság endrödi csoportja az Excharisztikus Női Liga rendezésében f. hó 19-én Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Kulturház színháztermében műsoros estélyt rendez. Szereplők az elemi iskola növendékei. Belépődíj személyenként 40 fillér.

Oroszországban új petróleumforrás tört elő. Baku környékén az Asnesft-tröszt területén új petróleumforrás tört elő a földből, amely két nap alatt harmincezer tonna petróleumot lövelt ki. A kormány intézkedésére a területet a GPU csapatai vették körül, nehogy szerencsétlenség történjen.

Az endrödi Ipartestület csizmadia szakosztálya f. hó 19-én vasárnap este az Ipartestületben társas vacsorát rendez. Vacsorajegyek már kaphatók az Ipartestület kimérőjénél. A vacsora iránt nagy érdeklődés mutatkozik, így kilátás van rá, hogy az ott megjelenők egy kellemes estét fognak eltölteni.

A kormány 15 millió pengőt fordít beruházásokra. A kormány a transferalappól 15 millió pengő kölcsönt vesz fel, amelyből 3 millió pengőt utépitésre, főleg bekötő munkákra, 750.000 pengő a Budapest-Boráros téri híd építésére, 2 millió 990.000 pengőt vízimunkálatokra és vizitársulatoknak adnak.

Az 1933/34 gazdasági év szesztermelési kerete. A pénzügyminiszter az 1933/34 évi termelési időszaknak szesztermelési keretét, vagyis azt az alkoholt mennyiséget, amelyet a fogyasztási adó alá eső ipari és mezőgazdasági szeszfőzdek 1935. szeptember 1-től 1934 évi augusztus 31-ig kifőzhetnek 240.000 hektoliterben állapította meg.

Földrengésjelző virágok. Közép-Amerikában van egy virág, amely megérzi a földrengés közeledését és szirmai két órával a földrengés előtt lekonyulnak. A lakosságnak így elég ideje van a menekülésre. Egy fiatal magyar felfedező érdekes sorokat írt erről Tolnai Világlapjának. A világ minden részében élnek magyarok, akik közül sokan szorgalmasan gyűjtögetik az értesüléseket, hogy a népszerű képeslap hasábjain tapasztalataikról beszámolhassanak. Ez a litka Tolnai Világlapja nagy elterjedtségének.

Értékes találmány. Mindenki tudja, hogy mily megbízható szer az Aspirin fejfájásnál, megfűlés, rheuma és mindenféle eredetű fájdalmak ellen. Számos utánpótlása van, melyek azonban részben csekélyebb hatásúak, sokszor pedig kellemetlen mellékhatásokat fejtenek ki. Az Aspirin-tabletták valódiságát az eredeti csomagoláson és a tablettákon látható Bayer keresztről ismerhetjük fel.

Szindarabot írt a hatszoros világbajnok. Erről közöl érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Ezenkívül számtalan érdekesebbnél érdekesebb színházi riportot, filmrovatot, pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot, rejtvényeket és közel száz képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20-fillér.

Ingtalanforgalom

Molnár Józsefné Novák Eszter gyomai lakos vett 1124 öl félhalmi szántót Novák Juliánna Oláh Sándorné gyomai lakostól 850 P-ért.

Kner Endre, Madaras Gyula és Junker Artur gyomai lakosok 287 öl szőlő és 587 öl pocosi szántó ingatlanokat

Szabó József és neje Cs. Szabó Eszter gyomai lakosoktól 1000 P-ért.

Szilágyi Lajos és neje Rác Ilona gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Köhler Ádám gyomai lakostól 2600 P-ért.

Szanati József és neje Mészáros Anna budapesti lakosok vettek egy beltelkes lakóházat özv. Vékony Józsefné Putnoki Sára és tsai gyomai lakosoktól 2100 P-ért

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Ágoston Gábor, Haibach Éva Zsuzsanna, Megyeri József, Csapó Sz. Erzsébet, Cs. Nagy Erzsébet, Putnoki József, Molnár Endre.

Házasságot kötöttek:

Öhlmüller Márton—Kincses Erzsébet, Márton László—Tóth Vilma, Megyeri Mihály—Belán Rozália, Márton Bálint—Herter Julianna, Debreceni Dezső—K. Szabó Erzsébet, Timár Vince—Dávid Mária, Kovács János—Icsa Róza, K. Nagy József—Székely Zsuzsanna, Batári László—Erdei Piroska, Molnár Lajos—Iván Eszter.

Elhaltak:

Csapó János 60 év. Sallai Margit 4 napos, Beinschróth Mihályné Lehoczki Magdolna 49 év. L. Szilágyi András 75 év. Weigert Györgyné Braun Mária 53 év. Hamza Sándor 67 éves. Ágoston Gábor 12 n. Suszter István 42 éves.

A segédi vizsga.

— Egy tekintélyes kereskedő segédet keresett újsághirdetés útján. Sok pályázó jelentkezett és mindegyiktől azt kérdezte a kereskedő, meg tudná-e mondani, miként lehet az üzletet fejleszteni?

— Az ajánlkozók egy része nem tudott választ adni, a többiek pedig más és más válaszokat adtak, míg egy ügyes segéd kivágta, hogy: az üzletet újsághirdetés útján lehet fejleszteni és a kereskedelem kiegészítő szerve a közismert Erdős-Hirdető Iroda, (Budapest, Teréz-körül 55.)

— Ezt a segédet alkalmazta a kereskedő.

MOZI

APOLLÓ HANGOS MOZGÓ

November hó 19-én vasárnap „Pokolhajtó” Örült feltékenység Dráma egy tengeralattjárón 8 felvonásban. Főszereplők; Tallulah Bankhead és Gary Cooper Ez évben szenzációs sikert aratott Budapesten. Bimbó mini detektív, hangos trükkfilm 1 felvonásban. Magyar és Paramount Világhíradó. Előadások 4, 6 és 8 órakor. 23 csüörtökön zónaelőadásban, Ófensége csókja, Hangos filmoperett 8 felvonásban. Ottó Walburg, Adele Saneroch és Walter Jansen gyönyörű filmje. Straszky Ottó muzsikája. Hapfák, hátra arc, Néma burleszk 2 felvonásban. Előadások 6 és 8 órai kezdettel.

Fizessen elő lapunkra

Publikáció.

Egy kifogástalan **cserépkályha** és egy vaskályha eladó. Bővebbet dr. Vogel Károly orvosnál. Ugyanott egy falitükör megvételre kerestetik.

Cserépkályhák, kandallók és vaskályhák szakzerű javítását, átrakását fa, szén és vegyes tüzelésre jóállással, olcsón eszközölöm. Szép és olcsó új kályhák raktáron. Váczai Lajos cserépkályhás mester Békéscsaba, I. ker. Bánát-utca 1. sz. (1-15)

Kiszolgáló leányok felvételnél, jelentkezni Kovács János igazgatónál.

Egészen új kaukázusi dió ebédő eladó Horthy Miklós ut. 25. sz. alatt.

Egy üzlethelyiség azonnalra kiadó az Ehrmann házban.

A helyi állatbiztosító szövetk. felhívja a tagok figyelmét a tagdíjak sürgős befizetésére.

300 n. öl és 400 n. öl révialposi vetemény föld gyümölcsössel valamint 1 butorozott különbejáratu utcai szoba kiadó ért. Horthy M. u. 30 sz. alatt.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.

SZÓDAVIZI!

SZÓDAVIZI!

ÉRTESITEM

Gyoma község n. é. közönségét, valamint a testületet, hogy a modern kor vívmányai szerint felszerelt

szódavíz gyáramat

a mai napon üzembe helyeztem, s így a leglisztábban kezelt szódavízzel állók rendelkezésre. Ugyancsak szívesen állók eljegyzések, lakodalmak, valamint társasvacsorák rendezéséhez szükséges tisztán kezelt terítékekkel a n. é. közönség, valamint testületek rendelkezésére.

Szíves pártfogást kér:

Karsay Lajos

vendéglős

SZÓDAVIZI!

SZÓDAVIZI!